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Συνάδελφοι,	
Την Παρασκευή, 23.6.2017, συνεδρίασε το Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε.. Ένα ακόμα  άγονο  
αντιδημοκρατικό Διοικητικό Συμβούλιο, με  κύριο χαρακτηριστικό την  επίδειξη εξουσίας. 
Εάν λάβουμε υπόψη την, ταχυδρομηθείσα σε όλους μας,  ανακοίνωση Νο 3/20.6.2017 
του Προεδρείου του Σ.Σ.Τ.Ε., που ενεργώντας σαν υπερασπιστής του εργοδότη 
αρνείται να ζητήσει την κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων και εάν 
προσθέσουμε και τις αυταρχικές, δίχως διάλογο,  συνεδριάσεις του Δ.Σ., τότε θα πρέπει 
να αναρωτηθούμε για το τι πραγματικά επιδιώκεται μέσα από την κατάργηση κάθε 
έννοιας δημοκρατίας, συλλογικότητας και διεκδικήσεων.  
 
Με επιστολή μας, πριν από το Συμβούλιο του Μαΐου, είχαμε ζητήσει να συζητηθεί το 
θέμα της διεύρυνσης του Προγράμματος, ώστε να δοθούν απαντήσεις και διευκρινίσεις 
στα εύλογα ερωτηματικά. Ο Πρόεδρος είχε δεσμευθεί, πως αυτό θα γινόταν στο Δ.Σ. 
του Ιουνίου. Δυστυχώς, όχι μόνο δεν ενεγράφη το θέμα στην Ημερήσια Διάταξη, αλλά η 
ερώτηση του εκπροσώπου μας σχετικά με αυτό, απαντήθηκε με αγοραίους  
χαρακτηρισμούς, που δεν τιμούν, όχι μόνο αυτόν που τους εκτόξευσε, αλλά και τα 
υπόλοιπα μέλη του Προεδρείου που αδιαμαρτύρητα αποδέχθηκαν μια τέτοια 
συμπεριφορά. Δυστυχώς φαίνεται πως η συνδικαλιστική εξουσία σε κάποιους  
αλλοτριώνει και αμβλύνει την αξιοπρέπεια και το ήθος.  
 
Στη συνέχεια με έκπληξη δεχτήκαμε, στο Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε., την επίσκεψη  δικηγόρου 
της Τράπεζας, ο οποίος προσήλθε αυτοβούλως!!!  για να μας πληροφορήσει  πως οι 
αντίδικοι, που όμως δεν κατονόμασε, της Τράπεζας για το PSI χρησιμοποιούν 
ανακοινώσεις του χώρου, και δη των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ”!!! Αν και ¨ο αυτόκλητα 
παρουσιασθείς δικηγόρος¨ χαρακτήρισε τη συγκεκριμένη ανακοίνωση ως  
καλογραμμένη και επεσήμανε ότι δεν έδινε κανένα δικαίωμα στον αντίδικο, θεώρησε 
καλό να ενημερώσει το Δ.Σ. για γεγονός…… Ευχαριστούμε τον ¨αυθόρμητα 
ενεργήσαντα δικηγόρο¨ και τον ενημερώνουμε πως θα συνεχίσουμε την έκδοση 
καλογραμμένων ανακοινώσεων, γνωρίζοντας πως ο κάθε ένας έχει δικαίωμα να 
υπερασπισθεί τα δικαιώματά του, με τον τρόπο που του επιβάλλει η συνείδησή του. 
Εκπτώσεις, στη λογική πιθανής αξιοποίησης των όποιων επιχειρημάτων μας από 
κακοπροαίρετο τρίτο, δεν μας απασχολούν. Δεν έχουμε να κρύψουμε τίποτα, ούτε 
ντρεπόμαστε για αυτά που διαχρονικά κατέκτησε ο χώρος μας.   
 
Στις 23.5.2017 εστάλη υπόμνημα στη Διοίκηση,  χωρίς την παραμικρή συζήτηση στο 
Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε.. Το υπόμνημα ετέθη  στη συνεδρίαση της Παρασκευής, 23.6.2017, για 
απλή και μόνο ενημέρωση!!  
Η διαχείριση των οικονομικών του Συλλόγου συνεχίζει να ασκείται κατά τρόπο που δεν 
συνάδει με τη χρηστή διαχείριση. Οικονομικά βοηθήματα του Σ.Σ.Τ.Ε. και ενισχύσεις 



από τον Λογαριασμό Αλληλεγγύης, εγκρίνονται συνεχώς για ένα στενό κύκλο  γνωστών 
και φίλων, που εισπράττουν, σχεδόν ανά διετία, ένα σημαντικό ποσό κάποιων 
χιλιάδων ευρώ. Τέλος, εκεί που δεν κρατήθηκαν ούτε τα προσχήματα, ήταν στο θέμα 
της ΟΣΤΟΕ και της ανακοίνωσης με την οποία μας ενημέρωναν για την αναβολή της 
εκδίκασης της προσφυγής της ΟΣΤΟΕ  κατά του νόμου Κατρούγκαλου, την οποία 
δήθεν έμαθαν από δημοσιεύματα του τύπου!! Ενώ το θέμα ενεγράφη στην Ημερήσια 
Διάταξη από επιστολή των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” αντί να δοθεί ο λόγος στους συμβούλους μας, 
είχαμε μια πολύωρη παράσταση Προέδρου και Γ. Γραμματέως, που ούτε λίγο ούτε 
πολύ μας είπαν πως μας κάνει και καλό που είμαστε στην ΟΣΤΟΕ, ενώ τίποτα δεν 
πρόκειται να πάθουμε αν ακυρωθεί ο σχετικός νόμος που δεν μας εντάσσει στον ΕΦΚΑ 
και το ΕΤΕΑΕΠ και αντικατασταθεί από κάποιον άλλο!!  
 
Δυστυχώς η συζήτηση που διεξήχθη κάθε άλλο παρά συνέβαλε να κατανοηθεί πως δεν 
είναι δυνατόν να υπηρετείς σωστά και αποτελεσματικά τα συμφέροντα του χώρου μας, 
κατέχοντας κορυφαίες θέσεις ευθύνης και στον Σ.Σ.Τ.Ε. και στην ΟΣΤΟΕ. Παραταξιακά 
και κομματικά αυτό μπορεί να είναι συμφέρον, συνδικαλιστικά όμως όχι μόνο δεν 
προσφέρει τίποτα στους συναδέλφους συνταξιούχους, αλλά αντιθέτως τους 
υπονομεύει, αφού ο χώρος μας αντικειμενικά έχει διαφορετικά δεδομένα στη σημερινή 
περίοδο από τους συναδέλφους των Εμπορικών Τραπεζών. Απόδειξη, πως δεν 
υπάρχει απόφαση της ΟΣΤΟΕ που να θεωρεί την εξαίρεση της ΤτΕ από τον ΕΦΚΑ και 
τον ΕΤΕΑΕΠ πράξη θεσμικά νόμιμη, αφού η ΤτΕ, ως Τράπεζα του Ευρωσυστήματος, 
έχει αναλάβει η ίδια τις κάθε είδους αποδοχές του Προσωπικού της (εν ενεργεία 
και συνταξιούχων), απαλλάσσοντας τελείως τον Κρατικό Προϋπολογισμό. Δυστυχώς 
ήταν τέτοια η ένταση των παρεμβάσεων που προκάλεσε η μακρόσυρτη πρωτομιλία των 
μελών του Προεδρείου, που ο σύμβουλος της Αναγεννητικής αποδοκιμάζοντας το όλο 
σκηνικό, δεν έλαβε καν τον λόγο, αν και είχε να καταθέσει για το θέμα της ΟΣΤΟΕ 
παραπλήσιες με τις δικές μας απόψεις. 
 
Συνάδελφοι, 
Οι ενέργειες του Προεδρείου ανέδειξαν τα αδιέξοδα στα οποία οδηγείται ο Σ.Σ.Τ.Ε., από 
την αυταρχική και αντιδημοκρατική πρακτική του. Αν μπορούσαν, μαζί με τις μηνιαίες 
συγκεντρώσεις, ίσως θα είχαν καταργήσει και τις μηνιαίες συνεδριάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου. Όμως μια τέτοια λειτουργία δεν βοηθάει σε τίποτα τη λύση 
των προβλημάτων μας.  
 
Με	συναδελφικούς	χαιρετισμούς,	
Η	ΟΜΑΔΑ	ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ	
Αναγνωστοπούλου Δήμητρα, Βαξεβανάκη Έλλη, Βαξεβανάκη Ιουλία, Γκότσης Δημήτρης, 
Γρατσίας Ηλίας, Δεληπέτρος Δημήτρης, Ευσταθίου Κώστας, Καραγιάννης Νίκος, Καραδήμα 
Ζωή, Καραφωτιά Φωφώ, Κουλούρης Γιώργος, Κουρκουτσάκη Τίνα, Κωνστανταράκη 
Εύα, Λεμπέσης Παναγιώτης, Μαλαπάσχας Παναγιώτης, Μανώλης Παύλος, Μασσαλάς 
Δημήτρης, Μελισσείδου Ελένη, Μοσχονησίου Βάσω, Μουτσάκη Μάρθα, Μπουλαλά Αγγελική, 
Νικολόπουλος Σωτήρης, Νικολοπούλου Βίκυ, Παπαγεωργάκης Μάρκος, Παπαμάργαρης 
Χάρης, Ραγιάς Νικόλαος, Ρούσσος Γιώργος, Στρίμπερης Θόδωρος,  Φιοτακη Εύη, Χατούπη 
Μαρία, Χάρακα Παναγιώτα, Χρηστίδης Απόστολος.  

Υ.Γ.: Σχετικά με την ανακοίνωση Νο 4/27.6.2017 που κυκλοφόρησε το Προεδρείο, 
είμαστε ευτυχείς, διότι εκείνοι που τους καθοδηγούν από το παρασκήνιο, αισθάνθηκαν 
πλέον την ανάγκη δημόσιου διαλόγου χωρίς αποκλεισμούς.  Θα απαντήσουμε δημόσια, 
χωρίς εντάσεις και χαρακτηρισμούς, τους οποίους αφήνουμε για το Προεδρείο...  


